
PROJEKT

2021 EUROPÄISCHE EINSTELLUNGSMARKTFORSCHUNG

EINE STUDIE VON KANTAR, MÜNCHEN IM AUFTRAG DER DEUTSCHEN TELEKOM



DIE STUDIE WURDE IM APRIL 2021 VON KANTAR, MÜNCHEN IM 
AUFTRAG DER DEUTSCHEN TELEKOM MIT EINER 

STICHPROBENGRÖSSE VON 4000 (1000 PRO LAND) JUNGEN 
MENSCHEN IM ALTER VON 16 BIS 26 JAHREN DURCHGEFÜHRT.

LÄNDER: DEUTSCHLAND, GROßBRITANNIEN, POLEN & UNGARN



59% DER EUROPÄISCHEN 
GEN Z SIND BESORGT 
ÜBER IHRE ZUKUNFT 

NACH DER PANDEMIE

ZUKUNFT
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UNGARN
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DEUTSCHLAND

60%

GEN Z, DIE AUF DIE FRAGE, OB 
SIE SICH SORGEN UM IHRE 

ZUKUNFT NACH DER PANDEMIE 
MACHEN, MIT „JA“ ODER 

„ETWAS“ GEANTWORTET HABEN

PANDEMIE



KARRIERE

61% DER EUROPÄISCHEN 
GEN Z SIND BESORGT ÜBER 
IHRE ZUKÜNFTIGEN JOB- 

UND KARRIEREAUSSICHTEN



GEN Z, DIE AUF DIE FRAGE, OB SIE SICH 
SORGEN UM IHRE ZUKÜNFTIGEN 

JOB- UND KARRIEREAUSSICHTEN 
MACHEN, MIT "SEHR" ODER "ETWAS" 

GEANTWORTET HABEN

GROẞBRITANNIEN
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DEUTSCHLAND
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40% DER EUROPÄISCHEN 
GEN Z SAGEN, DASS SIE 

NICHT WISSEN, WAS SIE 
IN ZUKUNFT TUN SOLLEN

MEINE ZUKUNFT



"ICH WEIß NOCH NICHT, 
WAS ICH IN DER ZUKUNFT 

MACHEN MÖCHTE"

GROẞBRITANNIEN

50%
STIMME VOLL UND GANZ

 ZU ODER STIMME ZU

POLEN

43%
STIMME VOLL UND GANZ

 ZU ODER STIMME ZU

DEUTSCHLAND

38%
STIMME VOLL UND GANZ

 ZU ODER STIMME ZU

HUNGARY

27%
STIMME VOLL UND GANZ

 ZU ODER STIMME ZU



54% DER EUROPÄISCHEN 
GEN Z SIND UNSICHER, 
WELCHE BERUFE ES IN 
ZUKUNFT GEBEN WIRD

JOBS MIT ZUKUNFT



"ICH BIN UNSICHER WELCHE 
BERUFLICHEN MÖGLICHKEITEN 

ES ZUKÜNFTIG GEBEN WIRD"

POLEN

60%
STIMME VOLL UND GANZ

 ZU ODER STIMME ZU

GROẞBRITANNIEN
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UNGARN
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KOMPETENZEN

47% DER EUROPÄISCHEN GEN Z 
SIND BESORGT, DASS SIE NICHT 

DIE FÄHIGKEITEN ODER QUALITÄTEN 
HABEN, DIE IHNEN IN IHRER 

ZUKÜNFTIGEN KARRIERE HELFEN



"ICH BIN BESORGT, DASS ICH NICHT DIE 
FÄHIGKEITEN UND QUALIFIKATIONEN HABE, 

DIE MIR BEI MEINER ZUKÜNFTIGEN 
BERUFSWAHL/ KARRIERE HELFEN KÖNNTEN"

UNGARN

37%
STIMME VOLL UND GANZ

 ZU ODER STIMME ZU

POLEN

54%
STIMME VOLL UND GANZ

 ZU ODER STIMME ZU

DEUTSCHLAND

43%
STIMME VOLL UND GANZ

 ZU ODER STIMME ZU

GROẞBRITANNIEN

54%
STIMME VOLL UND GANZ

 ZU ODER STIMME ZU



50% DER EUROPÄISCHEN GEN Z 
SAGEN, DASS DIE COVID-19-

PANDEMIE IHR VERTRAUEN IN IHRE 
ZUKUNFT NEGATIV BEEINFLUSST HAT COVID-19



COVID-19

"DIE COVID-19-PANDEMIE HAT 
SICH NEGATIV AUF MEIN VERTRAUEN 

IN MEINE ZUKUNFTSAUSSICHTEN 
AUSGEWIRKT"

DEUTSCHLAND

48%
STIMME VOLL UND GANZ

 ZU ODER STIMME ZU

UNGARN

36%
STIMME VOLL UND GANZ

 ZU ODER STIMME ZU

GROẞBRITANNIEN

58%
STIMME VOLL UND GANZ

 ZU ODER STIMME ZU

POLEN

57%
STIMME VOLL UND GANZ

 ZU ODER STIMME ZU



METHODIK
Die Studie wurde im April 2021 von 
Kantar, München, im Auftrag der 
Deutschen Telekom durchgeführt.

Junge Menschen im Alter von 16 bis 26 
Jahren wurden in Deutschland, Groß-
britannien, Polen und Ungarn befragt, 
mit einer Gesamtstichprobengröße von 
4000. Pro Markt wurden ca. 1000 junge 
Menschen befragt.
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